

启航

12·18

正式启动全岛封关珍藏特刊

立德树人

数读

### 对标自贸港精准育才

新增智能网联汽车技术应用  
无人机应用技术  
国际贸易(税收与报关方向)等专业

### 把车间建在学校

与120余家企业合作共建  
新能源汽车基地  
京东校园馆  
电子竞技馆等实训基地

### 促进高质量就业

2019年以来  
累计9088名毕业生就业  
就业率达97.2%

### 争得荣誉

在第三届全国职业技能大赛获铜奖  
实现学院在全国职业技能大赛  
奖牌零的突破

广告·热线：66810888

# 坚定不移办好高质量职业教育，为自贸港建设培养输送高技能人才

## 海南省三亚技师学院 | 壮志凌云绘宏图 工心筑梦自贸港

■ 海南日报全媒体记者 刘操

毕业生在校园招聘会中受到企业争抢，近三年学生就业稳定；学院选手在第三届全国职业技能大赛斩获铜奖；根据海南自贸港产业需求，新增智能网联汽车技术应用、无人机应用技术、国际贸易（税收与报关方向）、交通运输安全检查4个专业……

2014年经省政府批准设立的海南省三亚技师学院（以下简称省三亚技师学院），如今已是全省技工教育中的一面领先地位，在过去11年建院历程中，不断收获成果和荣誉——被认定为国家高技能人才培养示范基地、国家中等职业教育改革发展示范学校；被授予全国职业教育先进单位、国家技能人才培育突出贡献单位……

多年来，省三亚技师学院紧紧围绕自贸港建设对高技能人才的迫切需求，以技能成才、技能报国为目标，持续深化体制机制改革，不断创新技工教育模式，走出一条专业设置科学、教师队伍优化、育人模式先进、教学教研突出、校企合作深化的发展之路。

置身于省三亚技师学院的校园，仿佛能够触摸到青春的脉搏。年轻的学子们在这里挥洒汗水，潜心学艺。这里，不仅是技能知识的殿堂，更是青春梦想起航的地方。

设立11年来，学院秉承“为民立校，精品兴校”的办学理念，坚持“琼南为根、服务为本、德育为先、技能为重、就业为要”的办学宗旨，秉承以“教师为主体，学生为服务对象，教学为中心工作，就业为导向”的管理核心思路，聚焦国际旅游，深耕现代服务，全力打造全国职教品牌。

学院始终坚持党的全面领导，坚持社会主义办学方向，将党的建设贯穿办学治校全过程，以党建引领业务提升，以业务成效检验党建成效，



省三亚技师学院学生正在上实训课。  
图片由海南省三亚技师学院提供

### A | 抓实党建 擎旗领航强根基

作为引领各项事业行稳致远的根本保障。学院党委切实扛起管党治党主体责任，严格履行把方向、管大局、作决策、抓班子、带队伍、保落实的核心领导职责，牢牢把握学院发展的政治方向和办学定位，统筹推进学院整体规划与重大改革事项落地。

同时，学院注重强化基层党组织建设，充分发挥各基层党组织在教育教学、技能培训、师资队伍建设等具体业务领域的战斗堡垒作用，将党建工作与中心工作深度融合，创立“党建+服务”“党建+课程思政”“党建+项目”“党建+专业”等党建品牌，以党建引领业务提升，以业务成效检验党建成效，

为学院技能人才培养和职业教育高质量发展筑牢了组织根基。

学院还开展“家庭式”廉政教育活动，以“教育会+基地参观”方式凝聚家庭廉洁力量，厚植校园廉政根基。这是学院党委常态化加强党风廉政建设的一个缩影。近年来，学院建立健全党风廉政建设制度体系，加强对领导干部的教育、监督和管理，确保领导干部廉洁从教、廉洁从政。

通过加强党的建设、推动党建与业务工作相结合、加强党风廉政建设等方面的努力，学院取得了显著的办学成果和良好的社会声誉。

### D | 引企入校 校企深融助就业

11月11日，省三亚技师学院与中国联通海南三亚分公司开展专业建设研讨交流会，深化产教融合，精准对接智能网联汽车行业需求。双方明晰了校企合作的方向与路径，推动校企合作举措落地见效，助力海南智能网联汽车产业高质量发展。

省三亚技师学院院长王志宾介绍，面对新一轮产业变革对人才培养的需求，学院以产教融合为核心驱动力，通过政校企同频共振，全链条精准育才，多维度融合赋能，构建了“四位一体”的人才培养模式，通过政府、学校、企（行）业、科研院所四个维度的协同合作，促进技工教育与区域产业发展紧密结合，为培养复合型人才筑牢根基。

多年来，学院坚持以就业为导向，在“高级工等同于大专，预备技师等同于本科”的政策支持下，学院与江苏京东信息技术有限公司、海南机场设施股份有限公司、海南联通等120余家企业建立战略合作，促进学生高质量实习和就业，形成人才输送与岗位需求的良性循环。

把车间建在学校，让课堂走进企业，实现“生产即教学、教学即生产”。学院与各知名企业共建“新能源汽车基地”“京东校园馆”“电子竞技馆”等实训基地，进一步实现人才培养和产业需求的全方位融合；建设学院云·朵咖啡、茶隐堂等创业孵化基地，指导学生开展创业活动。

在开展对外合作交流方面，学院与中国澳门旅游学院签署合作协议，开展琼澳两地技能等级证书互认项目合作；与马来西亚北吉隆坡国际学院有关人员就教育人才培养、专业国际文凭、职业技能等级互认等项目进行交流。

这里是能工巧匠的起点，也是大国工匠的摇篮。2019年以来，学院累计有9088名毕业生走上工作岗位，为651名毕业生申请求职创业补贴共97.65万元，精准有效促进毕业生高质量充分就业。

一批又一批的优秀学子从学院走向社会，走出精彩的技能成才道路。“将海南省三亚技师学院打造成全国百所技师学院示范校，将是我们近几年的发展目标。”严琼表示，学院将把海南自贸港的发展战略、企业岗位需求以及学院自身的实际情况相结合，继续着力优化专业结构，不断提升专业建设水平，努力为社会培养更多优秀的高素质技能人才！

（本报三亚12月17日电）

### B | 以赛促学、以赛促教 竞创佳绩扬技能

参与性和主动性显著提高。

值得一提的是，学院以“健全的人格、健康的体魄、精湛的技艺”为学生培养目标，通过开展优秀传统文化进校园、心理健康教育、文体竞赛、技能竞赛等活动，构建职业素养、专业技能、终身发展三位一体的人才培养体系。据统计，学院以培养高技能型人才为主，现高级工占比62.5%。

在抓教学质量方面，学院重视常规教学环节规范管理，严抓学生课堂、晚修纪律，深化教育教学改革，常态化开展教学比赛，形成“比学赶超”的良好风气。

工学一体，技能成才。近年来，学院以技能教学为培养主线，积极推行工学一体化教学模式，将理论

学习和实践操作紧密结合，提高学生实际操作能力和解决问题的能力。目前已完成10门课程的工学一体化转化。学院还携手三亚市总工会、市人力资源和社会保障局，共建三亚工匠学院，通过技能培训、交流合作、名师带徒以及劳动和技能竞赛等多种形式，助力产业工人实现从“工”到“匠”的转化。

一分耕耘，一分收获。2019年以来，学院师生在国家级技能大赛中表现出色，共获得铜奖4个；一等奖3个、二等奖10个、三等奖12个、优胜奖29个。在省级技能大赛中也取得了优异的成绩，共获得金奖38个、银奖22个、铜奖27个；一等奖15个、二等奖26个、三等奖32个、优胜奖90个。

### C | 优化教学 聚焦自贸港发展设计特色学科

“以就业为导向是职业教育的立身之本，我院将立足海南自贸港建设战略定位，紧扣自贸港重点产业需求，优化专业布局、创新育人模式，为自贸港输送高素质技能人才。”省三亚技师学院党委书记严琼介绍，学院根据海南自贸港建设这一国家重大战略目标，优化整合产业系，设置了高新技术服务产业系、旅游服务产业系、现代服务产业系及文化基础教育系，共开设26个专业，并坚持学制教育与职业培训并举、学校教育与企业培养相结合的办学模式，截至目前，已培养26000多名技能

人才，培训认定技能人才64903人。

千秋基业，人才为本。省三亚技师学院以“敬业立学 崇德强技”为教师发展目标，强调以敬畏之心对待工作，以治学态度精进专业能力，注重提升教师个人品德修养，强化专业技能训练，培养教师“四会”教学能力，打造一支新时代高素质教师队伍。此外，学院还鼓励教师参加校外培训交流和研修项目，并制定科学合理的评价标准，从教学水平、科研成果、师德师风等方面对教师进行全面评估。截至目前，学院“双师型”教师达243人。

与新时代同频 与自贸港共振

欢迎订阅  
海南日报

在这里读懂海南

见证重要时刻  
记录改革历程  
解局政商大事  
弘扬琼州文脉  
助力基层治理  
赋能城乡发展

在信息过载、注意力资源稀缺的时代，  
我们愿做您的——  
信息梳理助手  
权威资讯管家  
理论学习伙伴  
工作生活参谋

海南日报报业集团旗下报纸2026年度订阅热线

0898-66810505/66810755

报刊名称 海南日报 南国都市报 法治时报 证券导报 海南农垦报

年价(元/份) 540 348 396 192 120



扫描下载海南日报客户端 扫一扫订阅海南日报